

ПОЧЕМУ НЕ СТОИТ БОЯТЬСЯ ПРОХОЖДЕНИЯ ПСИХОЛОГО-МЕДИКО-ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ КОМИССИИ?

Для многих родителей услышать от педагогов, что ребенок испытывает трудности в обучении и необходимо пройти обследование психолого-медико-педагогической комиссии, – неприятная новость. А ведь ПМПК прежде всего является инструментом психолого-педагогической помощи ребенку.

Что дает ребенку прохождение ПМПК?

Прежде всего стоит уточнить, что психолого-медико-педагогическая комиссия — это образовательная организация, а не медицинская. Ребенка на комиссии обследуют педагоги, и они не ставят диагноз, а могут по результату диагностики присвоить статус «ограниченные возможности здоровья» (ОВЗ). Специалисты ПМПК подробно изучают представленные родителями медицинские и педагогические документы, беседуют с ребенком, предлагают ряд заданий по возрасту, внимательно наблюдают за тем, какие затруднения испытывает ребенок и коллегиально принимают решение об образовательном маршруте ребенка, учитывая все индивидуальные особенности.

В заключении ПМПК прописывается, в какой помощи нуждается ребенок и какие условия обязана создать для несовершеннолетнего образовательная организация. Этими условиями могут быть: бесплатная помощь логопеда, дефектолога, психолога; специальные учебные пособия и технические средства; меньшее количество заданий на контрольной; более щадящий уровень оценивания выполненных заданий или выделение дополнительного времени для сдачи экзаменов; при необходимости предоставляются услуги ассистента или тьютора. Перечень специальных образовательных условий достаточно обширен и зависит от того, какие трудности испытывает несовершеннолетний и каковы его резервные возможности. При наличии у ребенка статуса ОВЗ и предоставлении заключения ПМПК в образовательную организацию для несовершеннолетнего в обязательном порядке должны быть созданы специальные условия. Родитель должен помнить, что заключение психолого-медико-педагогической комиссии для образовательных организаций является обязательным документом к исполнению, который действует на всей территории Российской Федерации.

Таким образом, благодаря заключению ПМПК, начиная с дошкольного возраста ребенок уже может получать необходимую психолого-педагогическую помощь в государственных образовательных организациях.

Повлияет ли заключение ПМПК на будущее ребенка?

Часто родителей пугает тот факт, что для прохождения комиссии необходимо направление на ПМПК, выданное врачом-психиатром. Именно это и останавливает родителей: «Я испорчу будущее ребенку!». Пусть Вас не пугает визит к врачу-психиатру с ребенком в пять лет, ведь это не помешает ему поступить в вуз в 18 лет или получить права. Важнее другое: вовремя оказанная психолого-педагогическая помощь, которая может предотвратить наступление других трудностей, нарастающих как снежный ком. Приведем простой пример: все понимают, что если у детей появляются проблемы с физическим здоровьем (болит зуб, высокая температура), то родители незамедлительно обращаются к врачу. Но при этом зачастую бытует мнение, что интеллектуальные, поведенческие, речевые проблемы у ребенка пройдут сами. Нельзя закрывать на них глаза и умалчивать. С ежегодной увеличивающейся учебной нагрузкой проблемы в обучении лишь возрастают: низкая концентрация внимания, недостаточный объем памяти, трудности запоминания, задержка речевого развития, неспособность контролировать свое поведение – будут очевидны. Вовремя оказанная психолого-педагогическая помощь ребенку поможет скорректировать или минимизировать отставание по школьной программе.

Сейчас кто-то может возразить и привести в пример случаи, когда посещение врача-психиатра и наличие заключения ПМПК навредило судьбе ребенка, не позволив получить желаемое образование. Здесь необходимо разобраться. Действительно, не все трудности ребенка в обучении можно скомпенсировать. Особенности ребенка зависят от того, какой диагноз ставит врач-психиатр. Следовательно, не каждому ребенку дано освоить программу вуза, получить профессию военного, работать сотрудником полиции и иметь разрешение на ношение оружия. Родителям необходимо понимать, что ребенку нужна коррекционная помощь. Вовремя созданные специальные образовательные условия (которые прописывает ПМПК) помогут ему получить рабочую профессию. Да, он не станет военным, но может быть успешным автомехаником. Чем раньше начать включать ребенка в психолого-педагогическое сопровождение, тем больше шансов у ребенка социализироваться и стать полноценным членом общества.

Можно ли снять с ребенка статус ОВЗ?

Заключение ПМПК выдается на уровень обучения и действует только на конкретный период: дошкольного образования; с 1 по 4 класс; с 5 по 9 класс; с 10 класса до окончания школы; на среднее профессиональное или высшее образование; в случае, если в заключении указана дата повторного прохождения комиссии.

Каждый раз переходя на следующий уровень образования, для сохранения статуса ОВЗ его необходимо подтверждать, иначе статус будет снят с ребенка.

Конечно, сбор документов на ПМПК, прохождение обследования с ребенком требует от родителей значительных усилий. Здесь важно понимать, что все это необходимо для оказания психолого-педагогической помощи ребенку и созданию специальных условий для успешного освоения образовательной программы.

Уважаемые родители! Если у Вас остались вопросы, в Службе консультационной поддержки родителей «Семейный навигатор» Вы можете получить квалифицированную психолого-педагогическую помощь, записавшись на бесплатную консультацию к специалисту по телефону: 32-35-90.

© Коймова Татьяна Петровна